
                                                                       
 

 

Na Trojmedzí žijú bratia 

 
Obec Čierne spoločne s gminou Istebna implementovali mikroprojekt s názvom: Na 

Trojmedzí žijú bratia (číslo mikroprojektu: PL-SK/ZA/IPP/III/125). Projekt je 

spolufinancovaný európskou úniou z prostriedkov Európskeho fondu regionálneho 

rozvoja v rámci Programu cezhraničnej spolupráce Poľsko – Slovenská republika 2007 

– 2013.  
Boli zrealizované tri aktivity (Obstaranie zariadení a investícií, Spoločné duchovné slávnosti, 

Prehliadka amatérskych folklórnych súborov zo Slovenska a Poľska). 

 

V rámci prvej aktivity sa obstarali dieselagregáty potrebné na výrobu elektriny v prírodných 

podmienkach (napr. pri ozvučení, osvetlení a pod.). Ďalej boli zakúpené prenosné sady 

ozvučení. Na Trojmedzí bol osadený krásny monolit, na ktorom sú zobrazené (vygravírované) 

vzdialenosti z „nášho“ Trojmedzia k ďalším 4 trojmedziam na Slovensku a taktiež 

vzdialenosti z „nášho“ Trojmedzia k jednotlivým hlavným mestám krajín susediacich so 

Slovenskom. Pri tejto príležitosti boli vydané i pohľadnice, na ktorých je zobrazené 

Trojmedzie a tiež boli obstarané drobné prezenty pre hostí.  

 

 
 

Druhá aktivita mala duchovný charakter. Ide o spoločné slávenie Eucharistie za účasti 

duchovných a veriacich z Českej, Poľskej a Slovenskej republiky. V rámci tejto aktivity svoju 

úlohu mali aj hasiči z týchto krajín, ktorí držali počas slávenia liturgie čestnú stráž. Spoločné 



slávenie liturgie bolo obohatené o slávnostné odhalenie a posvätenie monolitu umiestneného 

na Trojmedzí, o ktorý prejavujú turisti a návštevníci Trojmedzia veľký záujem. 

 

  
 

 
 

Tretia aktivita tohto mikroprojektu mala kultúrny charakter a bola obohatená o slávnostné 

postavenie mája na Trojmedzí, ktoré sa stalo každoročne uskutočňovanou tradičnou aktivitou. 

Dievčatá ozdobili máj rôznofarebnými stužkami a pripevnili zároveň na neho aj 4 zástavy 

(slovenskú, českú, poľskú a zástavu Európskej únie). Silní a mocní hasiči sa ujali postu 

postavenia 17 m vysokého mája na Trojmedzí. Zároveň sa po celý čas Trojmedzím niesol 

krásny spev a hudba v podaní viacerých folklórnych súbor z Poľska a Slovenska. 



 
 

 
 

 
 

 



 
 

 

 

 
 

Trojmedzie opäť ožilo duchovne i kultúrne, ožilo spevom, hudbou i tancom. Vďaka týmto 

krásnym aktivitám, ktoré mohli byť uskutočnené realizáciou mikroprojektu - či už 

organizačne (výroba potrebnej elektriny dieselagregátmi, kvalitné ozvučenie na Trojmedzí, 

rozdávanie pohľadníc na pamiatku návštevníkom a turistom Trojmedzia, pohostenie 

a podarovanie drobných darčekov hosťom) alebo duchovne (krásne medzinárodné slávnostné 

slávenie liturgie a posvätenie monolitu) a zároveň i kultúrne (vystúpenie folklórnych súborov, 

ktoré zanechali kultúrny zážitok), mohlo Trojmedzie opäť ožiť. 

Trojmedzie je miesto, ktoré sa neustále rozvíja a buduje, a to nielen hmotne, ale i duchovne  

a kultúrne. Je to miesto, kde sa stretávajú spriatelené národy. Miesto, kde dochádza 

k odstraňovaniu jazykových a kontaktných bariér medzi ľuďmi v prihraničných oblastiach. 

Na tomto mieste sa stretáva spoločná duchovná, kultúrna a sociálna stránka našich národov.  

Obec Čierne a gmina Istebna dlhodobo spolupracujú a stretávajú sa na tomto jedinečnom 

mieste, kde sa budujú vzájomné priateľské prihraničné vzťahy a v záujme obcí je ich budovať 

i naďalej. 

Ďakujeme za podporu tohto mikroprojektu, ktorý mohli spriatelené obce realizovať! 

Realizácia mikroprojektu prispela a pomohla obom obciam ku skvalitneniu organizácie aj 

iných aktivít, ktoré sa budú realizovať počas roka na tomto spoločnom a výnimočnom mieste 

(dieselagregáty na výrobu potrebnej energie, ozvučenie a pod.), ale aj k prehĺbeniu 

vzájomných vzťahov po duchovnej a kultúrnej stránke oboch obcí a národov. 

 


